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令和３年五所川原市教育委員会第９回定例会議決結果表

議案番号 提 案 年 月 日 件 名 議 決 年 月 日 結 果

議案第３７号 令和３年８月２５日

臨時代理の承認を求めることについて（令和３

年度五所川原市一般会計補正予算書（教育予

算））

令和３年８月２５日 原案可決

議案第３８号 令和３年８月２５日
令和３年度五所川原市一般会計予算案（教育費

予算）について
令和３年８月２５日 原案可決
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令和３年五所川原市教育委員会第９回定例会会議録

日時：令和３年８月２５日（火） 午後１時３０分開会

場所：五所川原市本庁舎 ３階 議会委員会室

◎議事日程

開会

第 １ 会議録署名委員の指名

第 ２ 会期の決定

第 ３ 前回会議録の承認（令和３年第８回定例会）

第 ４ 教育長の報告

第 ５ 議案第３７号 臨時代理の承認を求めることについて（令和３年度五所川原市一般会計補正予算書（教育予算））

第 ６ 議案第３８号 令和３年度五所川原市一般会計予算案（教育費予算）について

閉会
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◎出席教育長及び委員（４名）

教育長 原 真 紀

２番 木 村 吉 幸 委員

３番 奈 良 陽 子 委員

４番 楠 美 恭 寛 委員

◎欠席した委員（１名）

１番 丁子谷 悟 委員

◎説明のため出席した職員（７名）

教育部長 夏 坂 泰 寛

教育総務課 課長 永 山 大 介

社会教育課 課長 大 沢 丈 徳

学校教育課 課長 三 和 明 久

学校給食センター 所長 葛 西 一

図書館 館長 佐 藤 悟

学校教育課 課長補佐 村 元 宏 禎

◎職務のため出席した職員（１名）

教育総務課 課長補佐 工 藤 大

◎開 会

○教育長

本日の出席は、私ほか委員が３名、定足数に達しております。これより令和３年五所川原市教育委員会第９回定例会を開会い

たします。
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◎会議録署名委員の指名

◯教育長

日程第１、会議録署名委員の指名を行います。会議録署名委員は、委員会会議規則第１７条第２項の規定により教育長が指名

とありますので、私の方から指名いたします。２番 木村委員、３番 奈良委員にお願いいたします。

◎会期の決定

◯教育長

日程第２、会期についてお諮りいたします。会期は本日１日としたいと思いますが、ご異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

◯教育長

ご異議なしと認めます。よって、会期は本日１日とすることに決定いたしました。

◎前回会議録の承認（令和３年第８回定例会）

○教育長

日程第３、前回の会議録の承認についてでありますが、ご異議なければ承認したいと思います。

（異議なしの声あり）

○教育長

ご異議がないようですので、前回会議録を承認することに決しました。

◎教育長の報告

○教育長

日程第４、教育長報告ですが、私から３点ございます。



- 5 -

まず１点目は、市立図書館主催の第６期「五所川原市子ども司書養成講座」についてです。７月２２日に開講式を行い、最終

日は７月２９日でしたが、この間に計１０回の講座が行われました。今年度は初めて板柳町民図書館に出向いて学ぶ機会も設定

したところですが、子供達にとってはとても楽しく貴重な経験となったようです。修了式では、1０名全員が「五所川原市子ども

司書」として認定されました。これからは、お話し会の開催や読書週間の展示など、市立図書館が実施する様々な事業において、

子ども司書として活躍できる場を提供するとともに、それぞれの学校でも学んだことを生かして是非、積極的に活動してくれる

ことを願っています。

２点目は、８月４日に開かれました令和３年五所川原市議会第６回臨時会についてです。教育委員会に関係したところでは、

令和３年度五所川原市一般会計補正予算第８号に小学校教室等空調設備整備事業に係る追加の設備整備に要する費用を計上した

ものを上提し、原案通り可決されました。これについては、本日の議案になっておりますのでよろしくお願いします。

３点目は、教職員のコロナワクチン接種についてです。第１回目については前回報告したところですが、第２回目の接種につ

きましても、８月１６日からの３日間で実施されました。お盆等の帰省に伴う感染拡大等を懸念する声も聞かれる中で、本市の

教職員が夏休み中に接種を終え、２学期を迎えることができたことは、学校の安全・安心を高める上で極めて意義のあることと

考えております。

私からは以上です。

◎付議案件

○教育長

次に日程第５、議案第３７号「臨時代理の承認を求めることについて（令和３年度五所川原市一般会計補正予算書（教育予算））」

を議題といたします。

本件について、担当より説明願います。

○教育総務課長

議案第３７号「臨時代理の承認を求めることについて（令和３年度五所川原市一般会計補正予算書（教育予算））」、議案書

及び別冊を基に説明した。

○教育長

これより質疑に入りますが、質疑はありませんか。
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（なしの声あり）

○教育長

質疑を終結いたします。採決いたします。本件は原案のとおり決することにご異議ありませんか。

（異議なしの声あり）

○教育長

異議なしと認めます。

よって、本件は原案のとおり可決されました。

次に日程第６、議案第３８号「令和３年度五所川原市一般会計予算案（教育費予算）について」を議題といたします。

本件について担当より説明願います。

○教育総務課長

○学校教育課長

○社会教育課長

議案第３８号「令和３年度五所川原市一般会計予算案（教育費予算）について」、議案書及び別冊を基に説明した。

〇教育長

これより質疑に入りますが、質疑はありませんか。

○奈良委員

歳出のＩＣＴ教育環境整備事業のモバイルＷｉＦｉのところをもう一度説明お願いします。

○教育総務課長

モバイルＷｉＦｉ２０台の導入につきましては、現在整備が完了したＣｈｒｏｍｅｂｏｏｋを家庭に持ち帰ることを前提とし

て、ＷｉＦｉ環境が家庭にない児童・生徒に貸出しすることで家庭での学習支援を図ることを目的としております。

○奈良委員
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それは小学生も対象になりますか。

○教育総務課長

導入前のため、まだしっかりとした検討はしておりませんが、例えば自宅待機しなければならないといった場合に、受験を控

えている中学３年生へ優先的に貸出すといったようなことを考慮しながら、これから運用等の仕組みを考えていきたいと思いま

す。

○奈良委員

保護者がモバイルＷｉＦｉ等の設定ができるのであればいいのですが、中学生であれば自分でできるかもしれませんが、小学

生には難しいと思いますので、そのあたりも含めてしっかりと検討をお願いします。

〇教育長

このことについては、導入後は学校教育課も関わってくることになると思いますので、奈良委員が心配していることも十分考

慮して、今後運用の準備を進めて欲しいと思いますのでよろしくお願いします。

ほかに質疑はありませんか。

○木村委員

奈良委員の質問と関連しますが、モバイルＷｉＦｉを２０台準備するということですが、当初の予定ではＣｈｒｏｍｅｂｏｏ

ｋを家庭に持ち帰る想定ではなく、学校閉鎖等の事態が生じた場合には、学習支援センターや体育館等で対応するという説明が

あったと記憶していますがどうでしょうか。

○教育部長

当初は学校閉鎖等の一斉休校等の際には分散登校での対応を想定していましたが、実験的にＷｉＦｉ環境のある家庭でＣｈｒ

ｏｍｅｂｏｏｋを接続するテストを実施し、自宅で授業のオンライン視聴が可能となるよう準備を進めておりました。

その後の感染拡大防止対策として、濃厚接触者は２週間自宅待機しなければならないため、クラスの一部で濃厚接触者が発生

した場合など、Ｃｈｒｏｍｅｂｏｏｋを貸出して授業をオンラインで配信するといったことを想定した時に、ＷｉＦｉ環境のな

い家庭へ対応するため貸出用のモバイルＷｉＦｉを２０台準備するものです。

〇教育長
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ほかに質疑はありませんか。

○楠美委員

私もモバイルＷｉＦｉについての質問になりますが、２０台のうち仮に１０台貸出しした場合、残りの使わない１０台につい

てもお金がかかる契約か、使用した台数だけかかる従量制の契約のどちらを想定しているのでしょうか。

○教育総務課長

現段階の見積もりでは、使わない月でも通信料が発生するものとなっております。

予算計上前にもっと検討すべきでしたが、これからいろいろ探してみて、さらに適したもので検討してまいります。

○楠美委員

なるべく金額が抑えられるようお願いします。

〇教育長

貴重なご意見ありがとうございました。

いずれにしましても、導入する２０台が有効に活用されるよう各課で連携しながら進めていただきたいと思います。

ほかに質疑はありませんか。

（なしの声あり）

〇教育長

なければ質疑を終結いたします。

採決いたします。本件は原案のとおり決することにご異議ありませんか。

（異議なしの声あり）

〇教育長

異議なしと認めます。

よって、本件は原案のとおり可決されました。
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以上をもって、今定例会に付議された案件の審議はすべて終了いたしました。

その他として何かございませんでしょうか。

〇教育総務課長

「令和３年度五所川原市教育委員会の教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価報告書の修正版」及び「各種委

員会等の組織状況の一覧」について、資料を提出した。

〇社会教育課長

今年度の「市民総合文化祭」の中止について、報告をした。

〇教育長

ほかに何かございませんか。

（なしの声あり）

〇教育長

これを持ちまして令和３年五所川原市教育委員会第９回定例会を閉会いたします。

午後１時５５分閉会
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署 名

五所川原市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定により、ここに署名する。

令和３年８月２５日

五所川原市教育委員会教育長 原 真 紀

五所川原市教育委員会委員 ２番 木 村 吉 幸

五所川原市教育委員会委員 ３番 奈 良 陽 子

会議の書記 教育総務課長 永 山 大 介


